Test v§eobecnych jazykovych schopnosti

1. Aj ked pravdepodobne neovladate chorvatcinu, pokuste sa odhadnut’, ktora veta hovori o pocasi.

A) Danas nemam vremena,ali sutra ¢u sigurno do¢i.
B) Kiso je cijeli dan, ali popodne sunce sijalo i bilo je toplo.
C) Moja prelepa devojka je najboli kuhar i pekar na svetu.

D) Prosle zime nas je posetila porodica iz Amerike.

2. Precitajte si kratky text v jazyku Esperanto:

Genetikaj esploroj konfirmis ke afrikajn savanajn kaj arbarajn elefantojn oni devus rigardi kiel apartajn
speciojn. La du bestoj aspektas malsame kaj fakuloj antaiie argumentis ke oni klasifiku ilin kiel du speciojn,
ne variantojn de unu. Rezultoj de DNA-analizo subtenas la argumenton ke estas tri elefantaj specioj, du en
Afriko kaj unu en Azio.

Aj ked’ tento jazyk pravdepodobne neovladate, pokiste sa odhadnit’, o com text hovori.

A) O vysledkoch analyzy, ktora potvrdila, Ze existuja tri druhy slonov.
B) O chorobach a zlej zdravotnej situacii deti v africkych kmenoch.
C) O stadii, ktora charakterizuje rieky a rastlinstvo v Afrike a Azii.

D) O arabskej konferencii biolégov, ktora sa uskutoénila v Afrike.]

3. Zo styroch podstatnych mien sme vynechali vSetky samohlasky. V troch pripadoch i$lo o ta istd trojicu
samohlasok. Z ktorého slova sme vynechali int trojicu samohlasok ako zo zvySnych troch?

A) ZVRN

B) PTN

C) MST

D) SMRNC

4. Slovné spojenie pridete k nam ma rovnaky rytmus ako spojenie nddherne spi, ale iny rytmus ako spojenie
moderny styl. Ktoré z uvedenych slovnych spojeni ma iny rytmus ako zvy$né tri?

A) pysny ako pav

B) maly, ale nas

C) prvy slnka ¢

D) leti kidel’ vran

5. Aj ked’ pravdepodobne neovladate gréétinu, pokuste sa odhadnut’ vyznam slova epyoapiotd [Efcharistd]

A) premena
B) zjavenie
C) svetlo

D) dakujem



6. Mirka rada vymysl'a hadanky pre svojho brata. Zvoli si spisovné slovenské slovo a nejako ho rozdeli na tri
Casti. Potom v kazdej Casti napiSe pismena v opa¢nom poradi. Napokon vSetky Casti opat’ spoji.

Napr.: AUTOBUS >AU+TOB+US ->UA+BOT+SU > UABOTSU

Bratovi ukaze iba vysledok a on ma uhadnut’ pévodné slovo. Pri tvorbe jednej z nasledujucich hadaniek sa
Mirka pomylila. Pri ktorej?

A) TERPKERA
B) LOKANIJECI
C) ALAPNICAK

D) TADILEAN

7.V ktorom z uvedenych slov mozno nahradit’ otazniky pismenami (1 otaznik = 1 pismeno) tak, aby vzniklo
slovo (v nominative singularu) oznacujice umelecké slohy?

A) 22NES???
B) ???ANT???
C) ??AR0??

D) ??CES??

8. V ktorej vete mozno v oboch zvyraznenych slovach zmenit’ poradie pismen tak, aby vznikli spisovné
a spravne napisané slova, ktoré sa vyznamovo aj gramaticky hodia do vety?

A) Na APEZAD Slovenska vypukla EDIAPIEME Zltacky.
B) Slovenski VRISOPTOV si z olympiady odniesli nieko’ko IDAMELE.
C) TORAMEDOR slavnostnym prihovorom zahajil VUPSELO sezénu.

D) Les v ned’alekej EDONIEL sa zmenil na BAKORISUN.

9. V ktorej z nasledujucich moznosti mozno pridanim predpony a- vytvorit' zmysluplné slova ?
A) - symetricky, -fuzia

B) - proporcia, -rytmicky

C) - moralny, -nulovat’

D) -patia, -disponovany

10. Slova podmorsky a zamorie st odvodené od toho istého slova more. Ktora z nasledujticich dvojic slov nie
je odvodena od toho istého slova?

A) zeman - zazemie
B) nahrada - hradby
C) prasny - prachovka

D) nakup - kupec



